
 
 

                         
 
 
Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária 
do Segundo Período Legislativo da 
Câmara Municipal de Cabo Frio, 
realizada no dia 02(dois) de outubro do 
ano de 2025(dois mil e vinte e cinco).---. 

 Às dez horas do dia 02(dois) de outubro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação da 
Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio da Cunha, reuniu-se 
Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses responderam a 
chamada regimental os seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alfredo Luis 
Nogueira Gonçalves, André Luiz Lobo Filho, Claudio Roberto Nunes Vieira 
Silva, Jean Carlos Corrêa Estevão, Johnny Luiz Castro da Costa, Jonathan 
de Almeida Pires, Geovani Rodrigues, José Antônio Odilon, Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, Rodolfo Aguiar de Faria e Thiago Vasconcelos Leite 
Pinheiro. Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a 
presente Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: 
Ata do dia 30/09/2025. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou 
ao Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do 
seguinte: EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO 
INTERNO: LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA DO DIA 30/09/2025; PROJETO 
DE LEI: 0292/2025 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES, INSTITUI A 
INCLUSÃO DA CULTURA OCEÂNICA NO CURRÍCULO DAS ESCOLAS DE 
EDUCAÇÃO BÁSICA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0293/2025 - SÉRGIO LUIZ 
COSTA AZEVEDO FILHO, INSTITUI O REGIME ADICIONAL DE SERVIÇO 
(RAS) PARA OS INTEGRANTES DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CABO 
FRIO E DISPÕES SOBRE OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (MENSAGEM 
EXECUTIVA Nº 46/2025); PROJETO DE LEI: 0294/2025 - THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, INSTITUI MEDIDAS DE CONTROLE, 
FISCALIZAÇÃO E PUNIÇÃO ADMINISTRATIVA PARA O COMBATE À 
COMERCIALIZAÇÃO DE BEBIDAS DESTILADAS ADULTERADAS NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE 
LEI: 0295/2025 - MILTON ALENCAR JÚNIOR, INSTITUI O PROGRAMA 
MUNICIPAL DE AUTODEFESA FEMININA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
PROJETO DE LEI: 0296/2025 - LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, 
INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL JOVEM EMPREENDEDOR, PARA A 
PROMOÇÃO DA EDUCAÇÃO FINANCEIRA E EMPREENDEDORA NO 
ÂMBITO DAS ESCOLAS DE ENSINO FUNDAMENTAL DA REDE MUNICIPAL 
DE ENSINO DE CABO FRIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Terminada a 
leitura do Expediente, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores 
inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador inscrito o Vereador Alfredo 
Luis Nogueira Gonçalves, que inicialmente saudou a todos. Em seguida disse 
que fora convidado para um evento realizado na Secretaria de Educação, 
destacando que foram disponibilizadas salas especiais para crianças com 
deficiência. Disse, que havia no local uma frase que chamara sua atenção e que 
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levava a todos a refletir: “Laços que aproximam corações”. Reiterou, que o 
trabalho realizado pela citada secretaria deveria ser apresentado em local mais 
amplo, para que muitos pudessem conhecer aquela brilhante iniciativa. Em 
aparte, o Vereador André Lobo Filho disse que, a intenção da Secretaria de 
Educação era ensinar as crianças deficientes a terem mais autonomia. 
Retomando ao seu discurso o vereador Alfredo Gonçalves disse que, apesar dos 
muitos problemas da Secretaria de Educação, não eram medidos esforços, no 
sentido de fornecer uma educação de qualidade para os alunos da Rede Pública 
Municipal. Prosseguindo comentou sobre Projeto de Lei de sua autoria dispondo 
sobre a introdução de disciplina de cultura oceânica, que tinha como objetivo a 
conscientização da importância da preservação do mar, que era fonte de renda 
para muitos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala.  A seguir 
fez uso da Tribuna o Vereador Claudio Roberto Nunes Vieira Silva, que 
inicialmente saudou a todos. Em seguida disse, que reproduziria vídeo em 
alusão ao outubro rosa. Após disse que, no passado a mamografia e outros 
exames eram negligenciados e que até mesmo uma carreta fora colocada no 
Bairro Jardim Esperança para a realização de tais exames, cujos resultados 
jamais foram entregues. Disse ainda, que houvera desvio de cerca de cinquenta 
e cinco milhões de reais. Em seguida falou sobre a importância da implantação 
de políticas públicas voltadas para mulheres e parabenizou a toda a equipe 
envolvida no programa Outubro Rosa, no que encerrou sua fala. A seguir, fez 
uso da Tribuna o Vereador José Antônio Odilon, que inicialmente saudou a 
todos. Em seguida agradeceu a Secretaria de Obras por ter atendido seus pleitos 
com relação a realização de melhorias nos Bairros Jardim Esperança, Reserva 
do Peró, Jardim Eldorado 3, Tangará e outros. Após, disse que havia uma praça 
entre o Jacaré e a Gamboa onde eram recorrentes os acidentes, com isso 
solicitava providências, no sentido de que houvesse mais segurança no local. 
Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da 
Tribuna o Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo, que inicialmente 
procedeu as saudações de praxe. Em seguida teceu comentários sobre o 
programa Outubro Rosa, destacando que não podia deixar de lembrar da ex-
vereadora Alexandra Codeço, em virtude de que a mesma fora sempre uma 
defensora das causas das mulheres. Após disse que, o projeto da Secretaria de 
Educação para o desenvolvimento das crianças com deficiências deveria ser 
prestigiado por todos, em decorrência da grande importância daquele programa. 
Continuando disse que, o exame de mamografia deveria ser feito a partir dos 
quarenta anos e observou, que também os homens eram acometidos por aquele 
tipo de câncer. Reiterou que, a chance de cura para quem detectava no início 
era de 95%. Falou sobre o trabalho realizado pelo programa “Amigas da Mama”, 
que recebera o nome de sua mãe, Juzete Azevedo, que também fora acometida 
por aquela doença e tratara por quatro anos. Disse que uma pessoa com câncer 
mudava a vida de uma família inteira. Prosseguindo afirmou que, havia muitos 
recursos para a cura, mas, que tudo dependia da prevenção, que era 
fundamental.  Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir 
fez uso da Tribuna o Vereador Paulo Brizio, que inicialmente saudou a todos. 
Em seguida registrou a presença do Pastor Gerson na Assistência e 
prosseguindo disse, que chegara ao fim o mês de setembro e também o 
programa “Setembro Amarelo”, destacando que, ele próprio tivera três pessoas 
próximas que ceifaram a própria vida. Falou sobre a importância do 
desenvolvimento de políticas públicas voltadas para a saúde mental. Disse, que 



também o programa “Outubro Rosa” era de extrema importância, sobretudo com 
relação aos exames de preventivo e mamografia. Ao final solicitou apoio dos 
nobres pares, no sentido de aprovar sua Indicação com relação a melhorias na 
Escola Claudia Muzio, no que encerrou sua fala. A seguir fez uso da Tribuna o 
Vereador Jonathan de Almeida Pires, que inicialmente saudou a todos. Após, 
disse que com relação ao programa Outubro Rosa, ele convivera com aquele 
problema quando sua mãe fora acometida por um câncer de mama e que apesar 
de ter sido detectado tardiamente no grau quatro, a mesma fora curada. Disse 
que o tratamento fora realizado na Oncosol e depois mais quarenta seções de 
quimioterapia na cidade de Campos. Após, agradeceu ao prefeito, Dr. Serginho, 
pelo evento em que participara na APAE, onde diversas empresas recolheram 
currículos de PCDs. Agradeceu também pelo ônibus enviado para o Segundo 
Distrito para o transporte de quem quisesse participar do citado evento, apesar 
de não ter tido quem quisesse fazer uso do mesmo. Continuando agradeceu o 
empenho do vereador Alfredo Gonçalves quando o mesmo estava à frente da 
pasta da Secretaria de Educação e que prontamente atendera seu pleito com 
relação ao conserto da cobertura da quadra da Escola Marli Capp. Disse, que 
desabara um pedaço do alambrado da mesma escola, assim, solicitava 
providências ao novo secretário de Educação. Em aparte, o Vereador Alfredo 
Gonçalves disse que assim que saísse do Plenário tomaria providências com 
relação ao pedido do orador. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo 
Simas de Azevedo disse que, com relação a fala do orador sobre as pessoas 
com deficiências, houvera uma época em que havia atendimento odontológico 
móvel para tais crianças e que era de extrema importância que houvesse o 
retorno daquele serviço. Disse que, inclusive havia um veículo disponível na 
APAE, para aquele projeto. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jonathan 
de Almeida Pires agradeceu os apartes, agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna o 
Senhor Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA, 
FORAM ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E 
JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0292, 0293, 0294, 
0295 E 0296/2025. FORAM APROVADOS OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0230, 0235, 0236, 0237, 0239, 0257, 0258, 0260 E 
0262/2025. FORAM APROVADAS AS INDICAÇÕES: 1028, 1100, 1106, 1157, 
1165, 1166, 1167, 1168, 1169, 1170 E 1171/2025 E AS MOÇÕES: 0081 E 
0082/2025. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a 
Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em Explicação Pessoal 
o Vereador Thiago Vasconelos, que inicialmente procedeu as saudações de 
praxe. Em seguida teceu comentários sobre o problema amplamente divulgado 
em todas as mídias, sobre a adulteração com metanol em bebidas destiladas, 
onde diversas pessoas chegaram até mesmo a falecer ou ficarem cegas, 
destacando que entrara com proposição com objetivo de que os 
estabelecimentos que vendiam aquele tipo de bebida apresentassem nota fiscal 
da compra do produto. Disse ainda, que esperava que houvesse celeridade no 
andamento daquele projeto. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua 
fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em Explicação Pessoal, 
o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 



 


